

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Дни выхода:  
вторник  
четверг  
суббота  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

Вторник, 29 июля 1980 года

№ 90 (4035)

## Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов:

ТРЕТЬЯКОВ Александр Васильевич, член ВЛКСМ, машинист агрегата АВМ-0,4 птицефабрики «Инская». За последние пять дней при норме 12,5 тонн приготовил 19 тонн витаминно-травяной муки.

ШИПИЛОВ Иван Митрофанович, звеньевой механизированного звена колхоза «Россия». За последние пять дней звено выполнило задание на складовании сена на 150 процентов.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ПОЛНЫЙ ДОСТАТОК КОРМОВ

### КОСЯТ ГОРОХ

На третьем ферме совхоза «Бачатский» приступили к уборке гороха. Первым выехал на пробную косовину гороха механизатор А. В. Кашин. В ближайшие день-два и другие механизаторы выведут свои машины на подбор и обмолот этой культуры.

П. МАСЛОВ.

### ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Совхозу «Родина» по плану было заготовить витаминно-травяной муки 440 тонн. На сегодняшний день уже заготовлено и заложено на хранение 500 тонн ценного витаминного норма, что выше годового задания.

Хорошо потрудились члены агрегата АВМ, возглавляемые В. В. Осориным. Работая в две смены, последние дни коллектива выдавал 30 тонн муки в сутки. Заготовка ВТМ продолжается.

Д. САМОИЛОВ.

### ДНЕВНИК СЕНОКОСА

#### Сведения на 28 июля 1980 года

В первой колонке цифр — застоговано сена, во второй — сенажа, в третьей — витаминно-травяной муки (в процентах к плану).

#### СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	77,0	55,2	24,8
«Горскинский»	75,8	12,0	53,3
«Моховский»	74,2	107,9	102,5
«Родина»	62,0	49,9	101,3
«Рассвет»	45,8	—	10,9
«Пермаковский»	37,5	89,5	35,5
«Новый»	37,7	43,8	42,3
«Бачатский»	29,7	84,4	29,0
«Саларский»	29,1	48,4	—
«Новопестеревский»	29,0	—	32,0
«Июшинский»	26,9	55,5	21,4
«Урской»	24,3	56,4	—
«Беловский»	13,3	95,3	—
Птицефабрика	—	—	38,7

#### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильчика	67,3	42,0	80,8
«Россия»	63,6	—	44,2
«Правда»	55,0	61,5	28,5
«Кузбасс»	48,0	42,0	36,7
Им. 21 партъезда	37,1	96,5	31,7
«Сибирь»	33,3	26,0	38,4
по РАЙОНУ:	50,3	56,7	40,0

За последние два дня резко усилили темпы заготовки сенажа: совхозы «Урской», «Июшинский», «Родина», колхозы им. 21 партъезда.

Однако есть такие хозяйства, которые и сена не заготавливали и прибавки по сенажу практически не дали или очень мало. Это совхозы «Пермаковский», колхоз имени Ильчика, и ряд других.

## СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

Сенокосная страда в полном разгаре. А на пороге — жатва-80. Сельчане готовятся к этой ответственной кампании.

В районе прошли уже взаимопроверки, в ходе которых выяснили готовность техники совхозов и колхозов к жатве.

25 июля группа специалистов во главе с первым секретарем райкома КПСС В. И. Насоновым побывала в колхозах «Правда» и «Кузбасс».

Тщательно готовится к жатве коллектив колхоза «Правда». Он в основном готов к уборке урожая. В хозяйстве уже отремонтированы комбайны и вся другая уборочная техника, за каждым комбайном закреплен механизматор. Здесь своевременно подготовлены сушильный комплекс и складские помещения.

Особенно хорошо поставлено это дело во второй бригаде (бригадир М. А. Адаев). В колхозе вовсю идет обкос полей, прореживание.

Партком колхоза разработал план мероприятий организаторской и массово-политической работы. В нем значится, что на период уборки урожая созданы две временные партийные группы и четыре поста народного контроля, утверждены два парт-организатора и комиссии по уборке урожая. Созданы и утверждены также два поста по качеству и два поста «Комсомольского прожектора».

На период осенней кампании — уборки урожая составлены рабочие планы. Намечают провести рабочие собрания. Они пройдут во всех трудовых коллекти-

вах. На них труженики колхоза рассмотрят условия социалистического соревнования, оплату труда — нормы и расценки во время жатвы, решат совместно другие не менее важные вопросы.

Совсем иная картина в колхозе «Кузбасс». В этом хозяйстве комиссия по взаимопроверке отметила слабую подготовку техники к уборке урожая. Здесь пять комбайнов еще не укомплектованы, не хватает механизматоров. Не закончен ремонт сушильного комплекса и складских помещений. Не продуман и рабочий план на период жатвы. Не решены и другие вопросы.

При подведении итогов взаимопроверки решено: направить работать на комбайны председателя местного комитета, ме-

ханика по сельхозмашинам, технолога и бригадира животноводства.

Наступает самый ответственный момент в борьбе за хлеб — жатва. Поэтому сейчас особую актуальность приобретают слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные им в докладе на июньском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Главное состоит в том, чтобы вовремя и всесторонне подготовить материально-техническую базу, в сжатые сроки собрать выращенный урожай и не допустить его потерь».

Всем колхозам совхозам и колхозам в оставшееся время до начала уборки урожая-80, необходимо особое внимание сосредоточить на нерешенных вопросах, быстро ликвидировать все упущения и недоработки, поставить всю уборочную технику на линейку готовности.

Л. ШЕРИН.  
Колхоз «Правда» — Кузбасс.

Страница  
соревнования

# ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

НА КОНТРОЛЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ПЛАН ДЛЯ НАС — ЗАКОН

Вступая в завершающий год пятилетки, коллектив совхоза «Гурьевский» взял социалистическое обязательство досрочно завершить годовой план по производству и реализации продукции животноводства, растениеводства и других культур.

Администрация совхоза совместно с партийной и профсоюзной организациями разработали условия социалистического соревнования, меры материального поощрения. Были проведены рабочие собрания, на которых директор совхоза А. И. Соколов, секретарь парткома Д. С. Таратынов сделали анализ работы, довели до каждого коллектива задания по сдаче продукции.

Пройдена половина пути 1980 года, и можно подвести предварительные итоги. План первого полугодия выполнен по всем основным показателям. Так, при плане реализовать молока государству за 6 месяцев 1080 тонн, фактически про-

дано 1175 тонн. Мяса планировали продать 141 тонну, но на одну тонну его продано больше.

Наибольший вклад в производство молока внесла бригада В. И. Пестеревой, которая налила от каждой коровы по 1503 килограмма молока. Она вышла победителем в социалистическом соревновании с бригадой С. Н. Прокоповича, а также в общесовхозном соревновании.

Хороших показателей по привесам добились скотники молодняка КРС Л. В. Першуктина, Г. Г. Холодкова, Л. А. Абраменко, получившие сверхплановые привесы. Среди свинарей можно отметить З. Р. Свиридову, которая при плане\* получила 350 поросят, получила 448. А. П. Кузикова при том же задании получила на 52 поросянка больше.

Как всегда существенный вклад в выполнение плана внесли наши овощеводы. Они при плане реализации 37 тонн пере-

выполнили его в два раза, в том числе огурцов продали 51,8 тонны, что на 27,8 тонны больше планируемого, лука зеленого доставлено в торговую сеть 24,4 тонны, что составляет 188 процентов к плану.

Особо отличилось звено овощеводов Л. И. Гикст, которое вырастило и продало государству 34 тонны огурцов и 14,3 тонны зеленого лука, перекрыв свой план почти в полтора раза.

Богатый урожай овощей с пленочных теплиц снято звено М. С. Блюм, которое уже трудится в счет 1981 года. Высоких результатов добились звенья Л. Д. Поповой, Е. Г. Филиатовой, В. И. Хрущевой и других.

Благодаря труду овощеводов, все лето с прилавков магазинов городов Белова, Гурьевска, Салара не сходили овощи. Хорошо снабжались ими в первую очередь детские учреждения и шахтерские столовые.

Государственный план является для нас законом. Конечно,

его выполнение потребовало большого, напряженного труда всего коллектива хозяйства. Принять обязательство — это, как говорят, часть дела, необходимо было мобилизовать силы, организовать соревнование за претворение их в жизнь, ежедневно, ежемесячно. Контроль за выполнением обязательств, гласность, сравнимость, поощрение передовиков — все это было приведено в действие, что и дало положительный результат.

Сейчас в совхозе многие рабочие принимают новые обязательства. Животноводы, механизаторы, полеводы, овощеводы становятся на трудовую вахту в честь предстоящего XXVI съезда КПСС. Главная же для нас сейчас задача — заготовить в достатке кормов и своевременно и без потерь убрать урожай 1980 года. Это дает нам возможность успешно завершить планы последнего года десятой пятилетки и выполнить условия социалистического соревнования.

**Н. КРАВЧЕНКО,  
экономист**

## ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Беловский эксплуатационно-технический узел связи по условиям соревнования выполнил полугодовое задание по всем основным показателям. Так, план по объему продукции выполнен на 101,1 процента. Большое внимание в свете ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, а также решений XXV съезда уделялось повышению производительности труда. За счет рационального использования рабочего времени, внедрения механизации за полгода она возросла на 7,5 процента.

За полгода было установлено радиоточек 1481 при годовом плане 1300. Также установлен 141 телефонный аппарат, что намного выше полугодового задания. Работая рентабельно все эти месяцы, предприятие получило прибыль 84000 рублей.

Одним из главных моментов, определяющих успех в работе, является хорошо организованное социалистическое соревнование. Оно здесь массовое — в этом его главная сила.

По итогам соревнования за второй квартал среди цехов ЭТУСа первое место присуждено колективу линейнотехнического цеха № 1 (начальник В. А. Прилепин). Среди участков первое место занял участок, возглавляемый Ю. П. Завьяловым. У бригад первое место завоевала бригада первой смены, где бригадир Ю. П. Воронцов.

На предприятии есть ударники коммунистического труда, передовики производства. Среди лучших из лучших можно назвать имена шоферов Г. А. Кузина, В. Н. Пьянова, А. С. Рагнина.

По праву предприятие гордится электриком Г. Д. Карповым, который первым удостоен высокой награды Родины — ордена Славы III степени.

Большой трудовой подъем среди рабочих эксплуатационно-технического узла вызвало постановление ЦК КПСС о созыве XXVI съезда КПСС. Многие рабочие, цеха, бригады берут повышенные обязательства. Как и все предприятия, они готовят XXVI съезду трудовые подаики.

**П. МАСЛОВ.**

## СТАБИЛЬНОСТЬ КАДРОВ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Ярки П. Я. Гринева, В. Я. Девяткина и другие. Первая из них уже налила 1906 килограммов, вторая 1761 от каждой коровы своей группы.

В чем же секрет успеха членов бригады? Прежде всего, в высоком мастерстве животноводов, где в основном трудятся специалисты I и II класса. Немаловажным фактором является постоянство кадров. Из бригады не бегут, а наоборот просятся на работу. По десять и более лет работает здесь каждая доярка.

Стабильны кадры, постоянны и надои. Нет резких контрастов в надоях зимой и летом. Взять, к примеру, прошедшее полугодие. Доярки М. Ф. Чеговева, А. Н. Семина, З. Ф. Бедина, М. И. Зыкова, В. Д. Баглаева, С. М. Седова, Е. П. Никитченко, А. И. Девяткина налили от каждой коровы своей группы от 1550 килограммов до 1650 килограммов молока. В результате этого бригада в течение всех месяцев этого года не только выполняет план по

валовому производству молока, соревнуются не только между собой, но и с доярками других бригад хозяйства. Итоги соревнования подводятся регулярно и предаются гласности. Одна характерная черта присуща коллективу. Передовые доярки делятся опытом своих достижений со всеми. Неплохо развито у них наставничество, работает школа передового опыта.

Все эти слагаемые успеха помогают коллективу добиваться высоких результатов в труде, а значит и в социалистическом соревновании по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Бригада уже заканчивает выполнение пятилетки и борется за то, чтобы в летний период надоить не менее 100 килограммов молока сверх взятых обязательств на пастбищный период.

Примером и маяком социалистического соревнования служит бригада Данченко для всех колхозных животноводов. Сила ее в единстве достижения поставленной цели.

**И. ПАНОВ.**

## ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Несмотря на трудности и прежде всего неукомплектованность кадрами, коллектив Беловского элеватора из месяца в месяц работает стабильно, и перевыполняет взятые обязательства. План первого полугодия

предприятием выполнен.

Успеху коллектива способствует хорошо организованное, действенное социалистическое соревнование внутри предприятия между цехами, большая организаторская работа, которую проводят партийная и профсоюзная организации.

Продумана система материального поощрения. Создан специальный фонд, из которого расходуются деньги на оказание материальной помощи и поощрение передовиков. О людях проявляется чуткая забота. Они отвечают на это добросовестным трудом.

Среди промышленных предприятий района элеватор не раз занимал классные места. Во втором квартале коллектив тоже будет в числе передовых.

Кстати, в областном социалистическом соревновании Беловский элеватор занимает второе место.

С большой радостью рабочие предприятия встретили весть о

созыве XXVI съезда партии.

В честь его они взяли повышенные обязательства и встали на трудовую вахту. План завершающего года десятой пятилетки труженики предприятия решили завершить досрочно. И прежде всего, принять и переработать все зерно нового урожая. Они готовят зерну зеленую улицу.

Это сейчас для них самое главное.

**П. ГУТОВ.**



## ВПЕРЕДИ БАЧАТЦЫ

Тесная дружба связывает два совхоза «Бачатский» и «Саларский». Они много лет соревнуются между собой. Формы проверки и подведения итогов разнообразны. Тут и взаимопроверки готовности к севу или уборке, обмен опытом, помощь друг другу. Экраны соревнования хозяйств, где отражается ход выполнения не только своих обязательств, но и спортивников.

Соревнование между ними носит принципиальный характер, критика недостатков всегда деловая. Партийные и профсоюзные организации совхоза проводят большую работу, направленную на мобилизацию труда, предающую глубину и тщательность работы.

В каждом хозяйстве есть свои маяки соревнования. В совхозе «Бачатский» им является по производству мяса, то по молоку план выполнен чуть более пятидесяти процентов.

Итак, по производству животноводческой продукции впереди идут бачатцы. Конечно, до конца года еще есть время, и кто из них выйдет победителем пока судить трудно.

Оба коллектива сейчас пересматривают свои обязательства, или на встречу XXVI съезду КПСС и берут ноги. И. АНДРОПОВ.

по производству молока со-

**ПРИРОДА И МЫ**

Выпуск № 5 (13)

• Рассказывает астроном

**ТРИ ЗВЕЗДЫ**

Если присмотреться внимательно к июльскому звездному небу, можно без особого труда заметить, что три звезды выделяются особой яркостью. Это — Бета, Денеб и Альтаир. Астрономы называют их летним треугольником. Самая яркая среди них — голубая Вега блескаляет наиболее замечательное на летнем небе созвездие Лиры.

Созвездие настолько близко к Полярной звезде, что почти касается круга околоводяных звезд, поэтому главную звезду Лиры можно видеть на нашем звездном небе почти круглый год.

Летом Вега сияет около зенита, двигаясь с северо-востока к северо-западу.

Древние греки видели в созвездии Лирь музыкальный инструмент знаменитого певца Орфея, будучи автодомой нулевой звездной величины, является самой яркой на северном небесном полушарии.

Вега — горячий голубой гигант, температура поверхности звезды — почти двенадцать тысяч градусов! Она больше, чем Солнце по диаметру в четыре раза. Еще в 1937 году русский астроном В. Я. Струве успешно определил способом триангуляции расстояние до Веги — двадцать восемь световых лет.

В созвездии Лирь через бинокль можно заметить овальное светлое пятнышко. Это — известная планетарная туманность, фотография которой довольно часто встречается в популярных книгах по астрономии. Она

напоминает колечко дыма, одно из тех, которые пускают искусные курильщики. Но это только внешнее сходство. На самом деле она представляет собой толстостенную, полую внутри газовую сферу. По краям лун зреции пронизывает гораздо большую толщу туманности, чем в середине, поэтому края кажутся нам более яркими. В центре туманности видна необыкновенно горячая звездочка.

Другая звезда летнего треугольника — Денеб. Она блескаляет созвездие Лебедя.

**СПАСТИ РЕЧКУ УР!**

На драге в районе с. Урское не думают о сооружении отстойника и других водоочистных мерах. Поэтому вода даже в с. Новопестерево грязная. Километров через двадцать она, конечно, очистится, порода, осаждет в русло, хотя должна бы осесть в отстойниках. Река мелеет на наших глазах. А ведь по берегам ее раскинулось много сел и деревень. Не стало омутов. Планируется в ряде мест воду для орошения брать из реки.

Страшно подумать, что через несколько лет речка превратится в ручеек, и нашим ребятишкам негде будет купаться.

Н. КОНДАКОВ,  
пенсионер.

С. Новопестерево.



На третьей сессии Верховного Совета СССР обсуждался проект Закона СССР об охране и использовании животного мира. Образец бережного отношения к природе и ее богатствам показывают в Нижнекундрючинском опытно-показательном охотничье хозяйстве. Расположено оно на землях Усть-Донецкого района Ростовской области, принадлежит областному обществу охотников и рыболовов. Директором является саратовский любитель природы охотник Б. А. Нечаев.

За последние годы Нижнекундрючинское охотничье хозяйство отправило в различные области Российской Федерации,

**БЕРЕЧЬ, ПРИУМНОЖАТЬ БОГАТСТВА**

Более двух тысяч членов насчитывается в Беловском районном обществе охотников и рыболовов. Все они объединены в первичные охоторганизации, которых насчитывается 15. Абсолютное большинство из них — люди, влюбленные в природу, бережно относящиеся к ее богатствам.

Примером тому может послужить охоторганизация шахты «Пионерка» (председатель бюро Кулагин А. В.). В его коллективе насчитывается 150 членов общества. Все они в охотугодьях отрабатывают минимум часов в охранно-биотехнических мероприятиях: устройство солонцов, кормушек, подкормочных площадок, галичников, искусственных гнезд для диких животных и птиц.

Коллектив из года в год выполняет план заготовки и сдачи пушнины государству. А план немалый — 700-800 рублей на год.

Нашему обществу на 1980 год план по сдаче пушнины государству доведен до 4400 рублей. За первое полугодие сдано ее всего на 1000 рублей.

Не секрет, что охотниками добывается много пушного зверя, но оседает пушнина на руках. К примеру, член общества из с. Каракан Кульчаков Г. И. добыл несколько лис, колонков, хорьков, но государству пушнину не сдавал. За это он исключен из членов общества.

До открытия летне-осенней охоты остается чуть больше месяца. Постановлением VI Всероссийского съезда союза обществ охотников и рыболовов,

**КОБРЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ... ИЗ ОТПУСКА**

Змей не обязательно держать зимой в серпентарии. Холодное время года они лучше переносят там, где были пойманы. Этот вывод известного в Туркменистане змеевода Юрия Орлова подтверждается на практике. От каждой из выпущенных осенью на волю рептилий нынче он получает больше яда, чем от змевавших в серпентарии.

В разгар сезона отлова кобр и гюрз в поисках выпущенных «знакомцев» Ю. Орлов совершил многокилометровые переходы по пустыне. Найти даже помеченную рептилию в песках

Украины и Грузии почти 17 тысяч зайцев-русаков, 9,5 тысячи фазанов. Этот пример говорит о том, что охотничьи хозяйства могут и должны стать прентабельными воспроизводственными центрами.

Борис Алексеевич Нечаев тщательно изучает жизнь животных и птиц, насекомых и растений. Охотовед увлекается фо-

тографией. В его архиве собраны тысячи цветных и черно-белых снимков. Это своеобразная фотоэнциклопедия жизни охотничьего хозяйства на небольшом участке Донской земли.

На снимках: Б. А. Нечаев; обитатели опыта-показательного охотничьего хозяйства.

А. ГРИШМАНОВСКИЙ,

корр. ТАСС.

Туркменская ССР.



Фото Е. Недери:

(Фотохроника ТАСС).

лей. Карп уже вырос до 5 кг, и ГРЭС в 1980 г. выпустила в водоем более 2-х миллионов мальков.

Но во что «любители природы» превратили тихую зону на море? Тихая зона является участком воспроизведения рыбных запасов и водоплавающей дичи. Она была оставленена красивыми столбами с аншлагами, где было написано, что в тихой зоне всякая рыбалка и охота запрещены. В данное время столбы с аншлагами изогнулись, выдернули (а их было около 15 штук), и тихой зоны не стало. Стали рыбачить с моторных лодок, резиновых и сетями. Рыбоохрана не успевает изымать сети и составлять протоколы.

Тихая зона была и будет. Вновь подтверждено решением райисполкома от 5 июня 1980 года, что от Поморцевского моста до р. Саланки всякая рыбалка и езда на моторных лодках запрещена. Но было бы лучше, если бы рыболовы-любители объединились в коллектива общества охотников и рыболовов.

Конституция СССР объявила охрану природы делом государственной важности. И всему кому дорог наш родной край, должны помнить о личной ответственности за сохранение и приумножение природных богатств. Мы должны не только сохранять то, что досталось в наследство, но еще и приумножить его, чтобы не было стыдно перед грядущими поколениями.

С. РЫЖИКОВ,  
охотник Беловского  
общества охотников и  
рыболовов.

**ИЩЕМ ДИКУЮ СМОРОДИНУ**

Советский Союз является богатейшей кладовой диких видов черной и красной смородины. Приходится только сожалеть, что окультуривание этих растений началось в Западной Европе, где видовой состав беден. В Сибири растет черная смородина, которая отличается от своей родственницы из Европы. Ботаниками она выделена в отдельный подвид — сибирский подвид черной смородины. Ее кусты раскидистые, ягоды буро-вато-черные.

Растет в Сибири и красная смородина. Дикая смородина Сибири — неисчерпаемый источник для введения в культуру. Но как собрать семена и определить все виды смородины? Сколько бы не было организовано экспедиций, нет возможности обойти все места, где растет смородина. Хотя уже найдено много.

Ботанический сад Бильлюнского университета пытается собрать мировую коллекцию смородины и крыжовника. Поэтому просим Вас, во время созревания ягод собрать семена.

Обратите внимание на куст смородины. Если он чем-то выделяется, например, обильным урожаем, крупными ягодами, хорошим вкусом, здоровой листвой, соберите несколько десятков ягод. Их надо растереть на листе бумаги, просушить в тепле, записать место сбора и выслать нам. В обмен для желающих мы будем высыпать семена цветов и овощей. Кроме смородины, мы собираем и облепиху, но не всякую. Нас интересуют кусты, ягоды которых имеют длинную плодоножку. Ведь короткая плодоножка — большой недостаток. Второй признак — малая шиповатость или отсутствие шипов.

Наш адрес: 232036, Бильлюнск, 36, Ботанический сад БГУ, отдел помологии.

А. РИЛИШКИС,  
научный руководитель отдела  
Ботанического сада  
Бильлюнского университета,  
кандидат биологических наук.

